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Коллективный договор

Раздел II  

В абзаце 1 пункта 2.2.11, пункт 2.9 Правил внутреннего трудового распорядка  читать в следующей редакции: Работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее, чем за две недели, если иной срок не установлен настоящим Кодексом или иным федеральным законом. Течение указанного срока начинается на следующий день после получения работодателем заявления работника об увольнении.

Во 2 абзаце 2 пункт 2.2.11 читать в следующей редакции:

По соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении.

В случаях, когда заявление работника об увольнении по его инициативе (по собственному желанию) обусловлено невозможностью продолжения им работы (зачисление в образовательную организацию, выход на пенсию и другие случаи), а также в случаях установленного нарушения работодателем трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, локальных нормативных актов, условий коллективного договора, соглашения или трудового договора работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника.

Пункт  2.2.12, пункт 2.10 Правил внутреннего трудового распорядка  читать в следующей редакции: Трудовой договор может быть расторгнут работодателем в случаях:

1) ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем;
2) сокращения численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя;

3) несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации;

4) смены собственника имущества организации (в отношении руководителя организации, его заместителей и главного бухгалтера);

5) неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание;

6) однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей:

а) прогула, то есть отсутствия на рабочем месте без уважительных причин в течение всего рабочего дня (смены), независимо от его (ее) продолжительности, а также в случае отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня (смены);

б) появления работника на работе (на своем рабочем месте либо на территории организации - работодателя или объекта, где по поручению работодателя работник должен выполнять трудовую функцию) в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;

в) разглашения охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой, служебной и иной), ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, в том числе разглашения персональных данных другого работника;

г) совершения по месту работы хищения (в том числе мелкого) чужого имущества, растраты, умышленного его уничтожения или повреждения, установленных вступившим в законную силу приговором суда или постановлением судьи, органа, должностного лица, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях;
д) установленного комиссией по охране труда или уполномоченным по охране труда нарушения работником требований охраны труда, если это нарушение повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на производстве, авария, катастрофа) либо заведомо создавало реальную угрозу наступления таких последствий;

7) совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя
8) совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы;

9) принятия необоснованного решения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации;
10) однократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей;

11) представления работником работодателю подложных документов при заключении трудового договора;

12) утратил силу;

13) предусмотренных трудовым договором с руководителем организации, членами коллегиального исполнительного органа организации;

14) в других случаях, установленных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Порядок проведения аттестации (пункт 3 части первой настоящей статьи) устанавливается трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, локальными нормативными актами, принимаемыми с учетом мнения представительного органа работников.

Увольнение по основанию, предусмотренному пунктом 2 или 3 части первой настоящей статьи, допускается, если невозможно перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности. Предлагать вакансии в других местностях работодатель обязан, если это предусмотрено коллективным договором, соглашениями, трудовым договором.
В случае прекращения деятельности филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации, расположенного в другой местности, расторжение трудовых договоров с работниками этого подразделения производится по правилам, предусмотренным для случаев ликвидации организации.

Увольнение работника по основанию, предусмотренному пунктом 7 или 8 части первой настоящей статьи, в случаях, когда виновные действия, дающие основания для утраты доверия, либо соответственно аморальный проступок совершены работником вне места работы или по месту работы, но не в связи с исполнением им трудовых обязанностей, не допускается позднее одного года со дня обнаружения проступка работодателем.

(часть пятая введена Федеральным законом от 30.06.2006 N 90-ФЗ)

Не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске.

Пункт  2.2.14. исключить.

Раздел III.

Пункт 3.3.3. читать в следующей редакции:  Оплаты  командировочных  расходов  сотрудникам при сохранении среднего заработка  в период  подготовки работников и получения дополнительного профессионального образования.  

Пункт 7.6. читать в следующей редакции:  Оплата командировочных расходов работникам в период подготовки работников и получения дополнительного профессионального образования работников при сохранении среднего заработка производится по основному месту работы в размерах, предусмотренных Законодательными актами Правительства Хабаровского края.

Пункт  8.3.7. Читать в следующей редакции: Каждый работник имеет право на получение дополнительного профессионального образования за счет средств работодателя в случае ликвидации рабочего места вследствие нарушений требований охраны труда.

Пункт 4.1. дефис 15 читать в следующей редакции: 

- на получение дополнительного профессионального образования за счет средств работодателя в случае ликвидации рабочего места вследствие нарушений требований охраны труда.

Пункт 4.1. дефис 21 читать в следующей редакции: Работодатель обязан обеспечить подготовку работников и получения дополнительного профессионального образования в порядке, установленном настоящим Кодексом и иными Федеральными законами.
Раздел IV
Пункт 4.1. абзац 2 читать в следующей редакции: Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) для педагогических работников устанавливается исходя из сокращенной продолжительности рабочего времени не более 36 часов в неделю.

 В зависимости от должности и (или) специальности педагогическим работникам устанавливается следующая продолжительность рабочего времени или нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы (приказ Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогическим работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»).

Исключить ссылку на приказ Министерства образования и науки  от 24.12.2014 № 2075.
Пункт 4.3.2. читать в следующей редакции:

Исключить ссылку на  постановление   Правительства  РФ от 01.10.2002 г № 724 «О продолжительности  ежегодного  основного  удлиненного оплачиваемого  отпуска,  предоставляемого  педагогическим  работникам  образовательных  учреждений»;

Дополнить ссылкой:  постановление   Правительства  Российской Федерации от 14.05.2015 г  № 466 «О ежегодных основных  удлинённых оплачиваемых отпусках» 
Пункт 4.3.11.
Предложение 2 исключить.
Пункт 4.3.12.

Предложение 2 изложить в следующей редакции: «В стаж работы, дающий право на ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска  за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, включается только фактически отработанное в соответствующих условиях время» 

Пункт 4.3.12.

Абзац 2 читать в следующей редакции: Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным  условиям труда.

Минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, указанным в части первой настоящей статьи, составляет 7 календарных дней.

Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска конкретного работника устанавливается трудовым договором на основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективного договора с учетом результатов специальной оценки условий труда.

На основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективных договоров, а также письменного согласия работника, оформленного путем заключения отдельного соглашения к трудовому договору, часть ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, которая превышает минимальную продолжительность данного отпуска, установленную частью второй настоящей статьи, может быть заменена отдельно устанавливаемой денежной компенсацией в порядке, в размерах и на условиях, которые установлены отраслевым (межотраслевым) соглашением и коллективными договорами. (Приложение 12).
Пункт 4.3.13. в первом абзаце  читать в следующей редакции: работодатель обязан на основании письменного заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы; 

Пункт 4.3.14 читать в следующей редакции: Педагогические работники организации, осуществляющей образовательную деятельность, не реже чем через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года, порядок и условия предоставления которого определяются в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. 

Положение № 13 исключить.
Раздел V
Пункт 5.4.2. Читать в следующей редакции: При выплате зарплаты обязуется в письменной форме (расчетный листок) извещать каждого работника о составных частях зарплаты, причитающейся ему за соответствующий период о иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы , оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или)  других выплат, причитающихся работнику» .

Пункт 5.4.6.
Слова «одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования» читать: работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки» и далее по тексту. 

Дополнить: 
При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

Правила внутреннего трудового распорядка
Пункт 2.2.2. в дефисе 3

В предложении «страховое свидетельство государственного пенсионного страхования» слово «государственного»  заменить на слово «обязательного».

Пункт 2.3. в абзаце 3 слово «существенных» заменить словами «определенных сторонами».

Пункт 2.3.1. Исключить слово «существенных».

Пункт 2.3.2.читать в следующей редакции: В случае катастрофы природного или техногенного характера, производственной аварии, несчастного случая на производстве, пожара, наводнения, голода, землетрясения, эпидемии или эпизоотии и в любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части, работник может быть переведен без его согласия на срок до одного месяца на не обусловленную трудовым договором работу у того же работодателя для предотвращения указанных случаев или устранения их последствий.

Перевод работника без его согласия на срок до одного месяца на не обусловленную трудовым договором работу у того же работодателя допускается также в случаях простоя (временной приостановки работы по причинам экономического, технологического, технического или организационного характера), необходимости предотвращения уничтожения или порчи имущества либо замещения временно отсутствующего работника, если простой или необходимость предотвращения уничтожения или порчи имущества либо замещения временно отсутствующего работника вызваны чрезвычайными обстоятельствами, указанными в части второй настоящей статьи. При этом перевод на работу, требующую более низкой квалификации, допускается только с письменного согласия работника (ст.72.2 ТК РФ);

Пункт 2.8 дополнить: «за исключением случаев, когда работник фактически не работал, но за ним, в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации или иным федеральным законом, сохранялось место работы (должность) (часть 3 ст.84.1 ТК РФ);

Раздел III
Пункт 3.3 читать в следующей редакции: В помещениях учреждения  не допускается: (далее по тексту)

Пункт 6.1 исключить абзац 22;

Пункт 6.1

Абзац 23 дополнить  предложение и читать в следующей редакции:
Сверхурочные работы не должны превышать для каждого работника четырех часов в течение двух дней подряд 120 часов в год(часть 6 статьи 99 ТК РФ);
Раздел VII
Абзац 6 читать в следующей редакции: Для работников, работающих в местностях, приравненных к районам Крайнего  Севера, предоставляется   дополнительный отпуск  в количестве 16 календарных дней (часть 1 статья 321  ТК РФ);
Абзац 14 читать в следующей редакции: Работа в выходные и нерабочие праздничные дни запрещается, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом.
Пункт 5 исключить.
В «Положении об оплате труда  работников муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида г. Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края» пункт 1.2  читать в следующей редакции: «Настоящее положение определяет порядок оплаты труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного  учреждения  детского сада  комбинированного вида № 9  г Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края   за счет средств краевого и местного бюджетов и средств, полученных от приносящей доход деятельности, установление  должностных окладов, ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам (далее – ПКГ) и квалификационным уровням, размеров повышающих коэффициентов к окладам (должностным окладам), ставкам заработной платы, а также выплат компенсационного и стимулирующего характера»
Исключить слова:  

2.1.1минимальные, минимальных;

21.2 Абзац 1: минимальные;
Абзац 2: минимальные.

2.1.6 исключить слово: Рекомендуемый.

2.1.7 исключить: минимального размера оклада  на должностной оклад;

2.1.8 исключить: минимальному окладу на должностной оклад;
2.1.9 исключить: минимальному окладу на должностной оклад;

2.1.12 исключить: минимальному окладу на должностной оклад;

2.2.2 исключить слово: минимальных;

2.2.3 исключить слово: минимальным;

2.2.4 исключить слово: минимальному;
2.2.5 исключить слово: минимальному;

2.2.6 исключить слово: минимальному;

2.3.2 исключить слово: минимальных;
2.3.4 исключить слово: минимальному;

2.3.5 исключить слово: минимальному;

2.4.2 исключить слово: минимальных;

2.4.3 исключить слово: минимальным;

2.4.4 исключить слово: минимальному;

2.4.5 исключить слово: минимальному;

2.4.6 исключить слово: минимальному;

2.5.3 исключить слово: минимальным;

2.5.6 исключить слово: минимальному;

2.6.2 исключить слово: минимальных;

2.6.3 исключить слово: минимальным;

2.6.4 исключить слово: минимальному;

2.6.5 исключить слово: минимальному;

2.7.4 исключить слово: минимальному;

3.2 исключить слово: минимальному;

В «Положении об оплате труда  работников муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида г. Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края»  

В пункте 2.2.2  Приложение № 3 заменить на Приложение №4;

В пункте 2.2.7  Приложение № 4 заменить на Приложение №3;

В пункте 2.3.2  Приложение № 3 заменить на Приложение №4;

В пункте 2.4.2 Приложение № 3 заменить на Приложение №4;

В пункте 2.5.2  Приложение № 1 заменить на Приложение №4;

В пункте 2.6.2  Приложение № 3 заменить на Приложение №4;

Приложение № 6 к коллективному договору  

Пункт  1.1 дефис 3 исключить.
